



## BLACK ROOM

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ

sportseditor@kosmos.com.au

### Οι ποδοσφαιριστές είναι εξασφαλισμένοι και δυνατότεροι από ποτέ

Μια πολύ ενδιαφέρουσα συνέντευξη επί του θέματος, από έναν εκ των ποδοσφαιριστών με τη μεγαλύτερη δράση στην επικοινωνία, στα social media, δίνει τροφή σε μια πολύ επίκαιρη συζήτηση σχετικά με την αλλαγή της σχέσης των ποδοσφαιριστών με τα παραδοσιακά media και, κατά συνέπεια, την αλλαγή της θέσης των αθλητικών media στο οικοσύστημα του αθλητισμού και πιο ειδικά στο πιο εμπορικό κομμάτι των σπορ, στο ποδόσφαιρο.

“Θα μπορούσα να μην ξανάδωσω ποτέ συνέντευξη, κι αυτή η επιλογή δεν θα είχε απολύτως καμιά επίπτωση στην καριέρα μου”, απάντησε ο Τζεραρντ Πικέ όταν προσπάθησε να εξηγήσει και να αναλύσει το φαινόμενο της απομάκρυνσης των ποδοσφαιριστών από τα παραδοσιακά αθλητικά media, τα οποία στο παρελθόν αποτελούσαν το βήμα και το

μέσο για να έρθουν σε επαφή και επικοινωνία με τους ποδοσφαιρόφιλους. “Οι ποδοσφαιριστές κερδίζουν όλο και περισσότερη δύναμη, και γι’ αυτό χρησιμοποιούν λιγότερο τα παραδοσιακά media συγκριτικά με το παρελθόν. Ορισμένοι από μας έχουμε περισσότερους followers στα social media από όσους έχουν οι πιο γνωστές και ιστορικές εφημερίδες στην Ισπανία”, είπε ο Πικέ, σε μια άκρως ενδιαφέρουσα συνέντευξη στο περιοδικό “Panenka”. Κι έχει απόλυτο δικιο. Οι μεγάλης αξίας ποδοσφαιριστές, αυτοί που αγωνίζονται στο κορυφαίο επίπεδο του ποδοσφαίρου έχουν πάρει εδώ και περίπου μια 5ετία να έχουν “ανάγκη” την προβολή από τα παραδοσιακά media. Για τους ποδοσφαιριστές αυτής της κατηγορίας φτάνει να χάνει το νόημά της και η όποια απόπειρα επικοινωνίας με τους ποδοσφαιρόφιλους μέσα από μια ρηχή συνέντευξη, διότι η επικοινωνία τους με τους “φίλους” τους, δηλαδή με τους followers τους έχει γίνει αμεσότερη και πιο πολυδιάστατη από όσο υπήρξε ποτέ, χάρη στα social

media.

Ο ποδοσφαιριστής δεν έχει ανάγκη να δώσει συνέντευξη. Ένα ποστάριαμά του σε ένα από τα social media έχει πολύ μεγαλύτερη ισχύ, δεδομένου ότι φτάνει αμέσως στους εκατοντάδες χιλιάδες ή τα εκατομμύρια που τον ακολουθούν και φυσικά αναπαράγεται από τα media όλου του πλανήτη. Κι είναι ένα μήνυμα με γραπτό ή προφορικό λόγο, με κείμενο, φωτογραφίες, βίντεο, δηλαδή όσο εμπλουτισμέ-

νο κρίνει ο ποδοσφαιριστής ότι είναι αναγκαίο. Κι είναι ευλογία για το ποδόσφαιρο αυτή η εξέλιξη, διότι φέρνει τις προσωπικότητές του όσο πιο κοντά μπορούσε να φανταστεί ο άνθρωπος να έρθουν οι σταρ με τους θαυμαστές τους ανά τον πλανήτη.

Είναι όμως ευλογία και επειδή αυτή η νέα θέση στην οποία έχουν βρεθεί οι ποδοσφαιριστές επανακαθορίζει τη σχέση τους με τα media. Χάρη σε αυτή την αλλαγή, τα media – νταβατζήδες ποδοσφαιριστών έχουν χάσει το νόημα της ύπαρξής τους και γι’ αυτό και αυτά αλλάζουν, αποβάλλοντας από τον οργανισμό τους ένα πολύ κακό είδος αθλητικών δημοσιογράφων: τους δημοσιογράφους – πατρώνους και τους δημοσιογράφους – image makers. Χάρη σε αυτή την αλλαγή, ο αθλητικός δημοσιογράφος ζει μια νέα φύση της δημοσιογραφίας, η οποία γίνεται ξανά επιτέλους ποιοτικά πιο απαιτητική.

Ναι, ο εκκολλημένος ποδοσφαιριστής εξακολουθεί να έχει ανάγκη προβολής, και δυστυχώς πάνω σε αυτή την ανάγκη χτίζονται ή συντηρούνται mediakes, και όχι μόνο, καριέρες, κι αυτό συμβαίνει πολύ στην Ελλάδα του 2016. Ακόμη και αυτός ο ποδοσφαιριστής όμως έχει πλέον περισσότερες επιλογές για να χαρτογραφηθεί, να δηλώσει την παρουσία του, να επιχειρήσει να τραβήξει πάνω του το ενδιαφέρον.

“Podría no dar una entrevista nunca más. Y no pasaría nada”

Panenka



### Σήκωσαν κούπες οι ταβλαδόροι

Το περασμένο Σάββατο στο Belfield RSL πραγματοποιήθηκε η απονομή επάθλων στο πρωτάθλημα τάβλι που διεξάγεται ανελλιπώς τα τελευταία δέκα χρόνια. Όπως πάντα ο αειθαλής Άρνης Πατίκας παρέδωσε τα επάθλα στους νικητές και.. στον εαυτό του, μια και τη σεζόν αυτή σήκωσε την κούπα του πρωταθλητή. Το παρόν εκτός από τις οικογένειες των διαγωνιζόμενων, παραβρέθηκαν γνωστοί και φίλοι που το διασκέδασαν αρκετά ενώ γεύτηκαν πικάντικες λικουδιές από την εξαιρετική κουζίνα του κλαμπ..

Η τελική κατάταξη της σεζόν 2016 στο τάβλι είναι..

1. Aris Patikas 2. Elias Diab 3. Tony Baho 4. Arthur Kassof 5. Sam Kairuz 6. Michael Farah 7. Bill Zaglis 8. George Georgio 9. Peda Rad 10. Lorise Shara 11. Daniella Nikolova



Επιβεβαίωση Ινφαντίνο

### Μουντιάλ 48 ομάδων σε 16 γκρουπ των τριών



Ο πρόεδρος της FIFA, Τζάνι Ινφαντίνο, επιβεβαίωσε πως από το 2026 στο Παγκόσμιο Κύπελλο οι ομάδες θα έχουν αυξηθεί από τις 32 στις 48 και θα είναι χωρισμένες σε 16 ομίλους των τριών.

Το μεγαλύτερο ποδοσφαιρικό γεγονός στον πλανήτη αλλάζει μορφή και η επιβεβαίωση ήρθε δια στόματος του ισχυρού άνδρα της παγκόσμιας ομοσπονδίας, Τζάνι Ινφαντίνο. Ούτε λίγο ούτε πολύ, επιβεβαίωσε αυτό που φαινόταν από καιρό, ότι δηλαδή το Μουντιάλ θα μεγαλώσει και άλλο από το 2026 και έπειτα.

Και αν για τις δυο επόμενες διοργανώσεις δεν πρέπει να περιμένουμε κάποια διαφοροποίηση, σε τρία Μουντιάλ από τώρα ο αριθμός των χωρών θα αυξηθεί από τις 32 στις 48. Ναι, καλά διαβάσατε. Θα έχουμε μια πολύ μεγάλη αύξηση και μάλιστα οι ομάδες θα είναι χωρισμένες σε δεκαέξι ομίλους των τριών. Αυτή την στιγμή, με το ισχύον σύστημα έχουμε οκτώ ομίλων των τεσσάρων ομάδων.

Σύμφωνα με το γαλλικό πρακτορείο ειδήσεων, ο Ιταλοελβετός έχει πάρει τις αποφάσεις του και μένει να φανεί το πώς ακριβώς θα δομηθεί η νέα μορφή του Μουντιάλ. “Στο νέο Μουντιάλ των 48 ομάδων, η ποιότητα θα είναι μεγαλύτερη, διότι οι 32 ομάδες θα πρέπει να περάσουν μέσα από πλείο οφ. Η ποιότητα θα αυξηθεί και δεν θα μειωθεί”, είχε πει πριν λίγο καιρό ο Ινφαντίνο.

Ο πρόεδρος της FIFA θα φέρει την τελευταία του πρόταση στο συμβούλιο της FIFA στη Ζυρίχη το διήμερο 9-10 Ιανουαρίου και απομένει να ψηφιστεί και να κοινοποιηθεί. Εν αναμονή των εξελίξεων λοιπόν...

### ΚΑΘΙΕΡΩΝΕΙ ΚΑΙ ΜΟΥΝΤΙΑΛ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Εξάλλου, ο Τζάνι Ινφαντίνο προτίθεται να αντικαταστήσει το Παγκόσμιο Κύπελλο Συλλόγων, το οποίο διεξάγεται τώρα, με μια διοργάνωση όπου θα λαμβάνουν μέρος οι 32 top ομάδες στον κόσμο από τις 10 ως τις 30 Ιουνίου. Μέσα στον Ιανουάριο αναμένονται να παρθούν οι αποφάσεις στην συνεδρίαση της FIFA, αν και ίσως υπάρξουν αντιδράσεις, διότι το ήδη επιβαρυνόμενο πρόγραμμα των ποδοσφαιριστών θα γίνει ακόμα χειρότερο και οι ομάδες μπορεί να αντιδράσουν.